I1I. (4 points)

Contréle du vendredi 21 septembre 2018

TS1 (50 minutes)

Soitn un entier relatif quelconque. On pose (1+i)"" (1-i)" .

Démontrer que est un imaginaire pur. On présentera les calostfficatifs avant de rédiger une phrase de
conclusion.

Il est demandé que tous les traits de fractiorensdaits a la regle.

I. (2 points)

On posez:3—% etz'=3i-1-i(i-1)°. Que peut-on dire des nombeest z' ? Justifier.
+2i

IV. (4 points)

- 2
Résoudre dans I’équation(z+1) =-1 (E) On rédigera selon le modéle donné ci-dessous.

II. (2 points)
Ne rien écrire dans le cadreg.

Soitz et z' deux nombres complexes tels queiz' . Exprimer z' en fonction de.




............................................................................................................................................. 3°) Dans cette question, on suppose giie a+ib olia etb sont deux réels tels quE +b*=1.

a) Exprimerz, sous forme algébrique en fonctionaletb.

............................................................................................................................................. b) Dans le plan complex@muni d’'un repére orthonormé dire(tﬁ),ﬁﬁ), on note A et B les points d'affixes

respectivesz, et z,.

Calculer I'affixe du vecteuAB en fonction de etb.
V. (8 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points ; 3°) a2 points ; b) 2 points)

On considére la suite complexe, ) définie par son premier termg < C’ et la relation de récurrencg,, =

N -

1°) Exprimerz,,, en fonction dez, .

2°) On choisitz, = 2i—1. Préciser la valeur de,,,;. Expliquer briévement sur les lignes en dessou®dalité.

........................... (une seule égalité sans justifier)
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-1
| z'=—iz
z'=—iz
On posez= S—i_ etz'=3i-1-i(i-1)’. Que peut-on dire des nombeest z' ? Justifier. —
1+ 2i z'=-iz
5i L=
_3_ : z'=—ixz
1+ 2i
B 5ix (1- 2i) z'=—(-i)xz
(1 2i)x(1- 2i) —
z'=iz
Bix(1-2i)
=3-
B 1.
=3-ix(1-2i) Soitn un entier relatif quelconque. On poze (1+i)™ (1-i)"".
‘ Démontrer que est un imaginaire pur. On présentera les calostfficatifs avant de rédiger une phrase de
=3-i-2 conclusion.
=1-i Il faut démontrer que est de la formebioub est un réel.
z'=3i-1-i(i-1)’ 2= (1+1)" % (1+1)x (1-1)"x (1-i)

=3i-1-i(2+2i) (on écrit(i-1)* = (i-1)x (i —1)* = (i—1)x (- 2i) = 2+ 2iou bien on utilise ldentité LY (L) (L L
remarquable cubiquga-b)’ = a* - 3%+ &b’ b°) -

. . 1+i
=3i-1-2i+2 =[(1+i)x(1-1)] S
=1+i
o (1 i)2
On constate que les nombeest z' sont conjugués. - 1+1
On vérifie les calculs a I'aide de la calculatrice. on 2i
= X —
2

Il =2"

Soitz et z' deux nombres complexes tels queiz' . Exprimer z' en fonction de. CommeneZ, 2" < R. Doncz est un imaginaire pur.

L’égalité z=iz' donne successivement :

- Z
Z =—
1

— ixz
Z —_

ixi



V.

Résoudre dang I'équation (E-kl)2 =-1 (E) On rédigera selon le modéle donné ci-dessous.

Ne rien écrire dans le cadrsg.

(E) & (E+l)2 =i

& z+1=i

ouz+l=-i

& z=i-louz=-1-i

S z=—i-1ouz=-1+i

SoitSI'ensemble des solutions c@E) .

S={-1-i;-1+i}

V.

On considére la suite complexe, ) définie par son premier termg < C’ et la relation de récurrence,, =

1°) Exprimerz,,, en fonction dez, .

vneN z,.,=

Zn+1

4
z,

2°) On choisitz, = 2i—1. Préciser la valeur de,,;. Expliquer brievement sur les lignes en dessod#galité.
1- 2i (une seule égalité sans justifier)

D’aprés la question précédentne N z, . ,=-7,,=2,.

Ainsi la suite(z,) est périodique de période 4.

On en déduit que, = z, = z;=...= Z,,, (puisque 2016 est un multiple de 4).
Or Z,15= = Zygye- DONC 2,5 = — Z,=1-2i.

3°) Dans cette question, on suppose gpe a+ib olia etb sont deux réels tels qué +b?=1.

a) Exprimerz, sous forme algébrique en fonctionaletb.

i
Zl:j
z,

b) Dans le plan compleX@ muni d’un repére orthonormé dire(cﬂ),ﬁﬁ), on note A et B les points d'affixes
respectivesz, et z.
Calculer I'affixe du vecteuAB en fonction de etb.

Zg=L 2
=—b+ia-a-ib
=-a-b+i(a-b)



